

## 雅各书系列 8 — “忍耐与祷告”

2006 年九月 22, 23 日

### 第一时段: 欢迎你来

\*请准备简单、轻松、活泼的游戏, 让身心疲惫的组员, 能打开心门, 预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟

### 第二时段: 敬拜赞美

以事先预备好的诗歌, 把人带到主的宝座前, 带下**神的同在**。

约 20 分钟

小组长在此时段里, 带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉**、**安慰**、**造就**的话。每次有人分享完后, 都需要由小组长来响应, 可以为神的应许来感谢赞美主, 为有需要的一起同声开口祷告, 或其它方式。

### 第三时段: 祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组, 为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工, 可参阅主日周报。(三)为个人需要, 新来宾, 病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟

### 第四时段: 话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里, 约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好, 在聚会时分发给组员, 然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题: “**忍耐与祷告**” 经文: 雅各布书 5: 7-5: 20

背诵经文: 「所以你们要彼此认罪, 互相代求, 使你们可以得医治。义人祈祷所发的力量, 是大有功效的。」(雅 5: 16)

(请把此经文读三遍, 背记下来)

### 课程内容:

请把雅各布书 5: 7-5: 20 节轮流读一遍。

#### 一、当忍耐直到主来(雅 5: 7-11)

##### 1. 农夫的忍耐: 等候收成的忍耐

###### a. 农夫的忍耐是必要性的忍耐:

农作物需要时间成长, 急也没用。在这等待的时刻要彼此勉励, 坚固

信心, 免得因信心软弱“等不及”了, 彼此埋怨, 生出苦毒。要知道主来的日子近了, 『流泪撒种的, 必欢呼收割!』(诗 126: 5)

##### b. 农夫的忍耐是一种殷勤和充满盼望的忍耐:

当农夫在那里忍耐等候地里出产的时候, 并不是坐在那里没事做, 他们照样殷勤工作, 除杂草, 施肥, 浇灌等。所以我们一方面等候主再来, 一方面也要学习农夫的殷勤和充满盼望的忍耐。“殷勤不可懒惰; 要心里火热; 常常服事主。”(罗 12: 11)。

##### 2. 先知的忍耐: 因服事主而受苦的忍耐

旧约时代有许多先知, 奉主的名说话而遭受迫害, 但他们还是要继续传讲神的启示, 他们为了神的使命受苦也能忍耐到底。今天我们无论做什么样的服事, 都要有先知的忍耐, 甘心乐意, 不口出怨言, 不彼此埋怨。

##### 3. 乔布的忍耐: 为义受苦的忍耐

乔布不知道为何受苦? 他的孩子没了, 太太取笑他, 朋友指责他, 他没有任何神同在的感觉, 他为一个不知道的情况忍耐着, 而且继续的相信神, 这是乔布为义所受的苦。我们真要学习乔布的忍耐, 凭信心相信爱我们的主是『满心怜悯, 大有慈悲』。

#### 二、不可起誓(雅 5: 12)

在耶稣的时代有一种现象, 如果用神的名字起誓, 就一定要做到, 但指着天, 指着地, 或耶路撒冷跟自己的头起誓, 就可以不用遵守。用这种狡猾的方法得到别人信任, 是不应当的。讲话不能让别人相信, 发再多的誓也没有用。要使人相信我们所讲的话, 不需要靠起誓, 要靠我们讲话时『是就是是, 不是就说不是。』(参太 5: 33-37)。

#### 三、信心的祈祷(雅 5: 13-19)

##### 1. 凡事祷告:

祷告是神赐给基督徒一项最有盼望的礼物。当你的孩子很小的时候, 一天到晚黏着你说东说西的, 你是不是感到很喜乐呢! 很满足呢! 我们可以跟神分享我们生活的一切, 祂关心我们, 祂不但听我们祷告, 祂也是

有能力可以帮助我们的神，不是吗。(参腓 4: 6)

## 2. 有效的祷告:

### a. 长老抹油祷告:

人生病看医生吃药，是不是不属灵了呢？不是的，医师是神所使用的器皿之一，而药物也是神所赐的自然恩典，可以使人恢复健康。病者也可以“主动地”请教会的长老(属灵的长辈)做抹油的祷告。『主动』是因这病者有信心，而付出的真实行动。而有些病是因为罪的缘故产生的，尤其是心灵方面的病，所以，要彼此认罪，互相代求，才能得到医治。医治是圣灵的工作，而我们可以凭信心奉主的名为病人祷告，至于神用何种方式来医治或什么时候来医治，那是神的主权，我们要全然顺服圣灵的工作而赞美神。

### b. 出于信心的祷告:

出于信心乃指「合主心意主权」的祷告，出于信心的祷告是一种对神绝对信赖的信仰，乐意把问题交在神的手中，相信神会按着祂的美意而行，我们只有表达我们诚恳的心愿，然后把事情完全交给神。神乐意用神迹奇事来见证所传的道。

### c. 义人恳切的祷告:

伊莱贾向神“恳切”祷告，而且他也甘心领受神听祷告所带来的一切结果，天不下雨三年零六个月，伊莱贾不是也一样在此环境中受苦吗？当我们愿意相信耶稣是基督时，我们在地位上就是个义人了，而且我们只要恳切的求，彼此认罪，互相代求，神必然会听我们祷告，使病得医治。因为「伊莱贾与我们是性情一样的人。」

## 四、挽回失迷者(雅 5: 19-20)

若看到弟兄姐妹『失迷真道』要付出实际爱的行动“用温柔的心”使他回转。当你挽回一个『失迷真道』的人悔改归向主的时候，就是拯救他的灵魂脱离死亡，并且使许许多多的罪得到了赦免。这是何等宝贵的提醒，要用爱的行动来挽回『失迷真道』的人。

## 问题讨论

1. 雅各布为什么劝我们要忍耐，直到主来？主来有什么盼望？
2. 你通常在甚么情况下会祷告？有果效吗？请分享祷告对你的帮助。
3. 你对罪与病、认罪、祷告与得医治的看法如何？
4. 你生病时，通常会怎么办？你有祷告蒙神医治的经验吗？或者你为别人祷告病得医治的经验吗？
5. 你曾经挽回过失迷真道的弟兄姐妹吗？你是如何做的？那你有被挽回的经验吗？请简短分享。
6. 使一个罪人回转，有何可称道之处？遮盖许多的罪是甚么意思？

## 活出神的话:

1. 把雅各布书 5: 16 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：求主帮助我们对灵魂有更深的负担，并完全相信义人祈祷所发的力量，是大有功效的，勇敢的传福音并挽回失迷真道的弟兄姐妹。

## 下周预备工作:

1. 先把约翰壹书 1: 1-1: 10 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，每天用此经文提醒自己，并且对家人或小组组员彼此提醒，互相祷告，下次聚会时，分享结果。

## 教会近期事工与活动:

1. 9/21-23 神国连结「倍恩事奉中心 2006 姊妹特会」。
2. 10/13-15 Harvest 06 Greg Laurie 布道会，HP Pavilion
3. 10/20-22 宣教年会